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Corrigé Type Examen 
IFRS et consolidation 

Master 2 CCA 

 

 
1ère Partie : QCM(4 points) 
 

Q1- Q1- Quelle est la principale caractéristique des immeubles de placement selon l'IAS 40? 

A. Utilisation dans la production ou la fourniture de biens/services 

B. Possession temporaire 

C. Maintien à des fins de location ou d'appréciation du capital 

D. Intentions de vente à court terme 

 

Q2-Quelle est la principale distinction entre les contrats de location-financement et les contrats de location 

simple selon la norme IAS 17 ? 

A. La durée du contrat. 

B. La présence ou l'absence de transfert des risques et avantages liés à la propriété du bien loué. 

C. Le montant des paiements de location. 

D. La possibilité de renouvellement du contrat. 

 

Q3- Qu'est-ce qu'un événement postérieur à la date de clôture selon l'IAS 10? 

A. Tout événement survenant après la date de clôture. 

B. Événement fournissant des informations sur des conditions existantes à la date de clôture. 

C. Événement uniquement lié aux bénéfices futurs. 

D. Événement donnant lieu à des décaissement d’impôts  

 

Q4-Quelles conditions sont nécessaires pour qu'une entité exerce le contrôle selon l'IFRS 10? 

A. Posséder 50% des actifs 

B. Posséder plus de 20% des droits de vote 
C. Avoir la majorité en capitaux 

D. Avoir la moitié du chiffre d’affaires 

 
 

2ème Partie (4 points) :  

 

Q1- La juste valeur est définie comme étant la valeur brute d’acquisition d’un actif. FAUX 
 

Q2- La comptabilisation des contrats de location financement se fait au bilan du locataire. VRAI 

 
Q3- La norme IAS16 « Immobilisation Corporelles » s'applique aux actifs biologiques en rapport avec 

l'activité agricole. FAUX 

 
Q4- L’extraction de pétrole, de minerais, de gaz naturel et autres ressources sont exclus du champ 

d’application de la norme IAS 38 « Immobilisation Incorporelles ». VRAI 
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3ème Partie (12 points) :  

 

 
Consolidation du Bilan         

Actif Société A Société B Cumuls Retrait° 
Bilan 

Consolidé 

Immobilis. incorporelles 150 000 125 000          275 000           275 000  

Immobilis. corporelles 600 000 375 000          975 000           975 000  

Titres de participation Bêta 400 000                   -             400 000  -400 000                  -    

Autres immobilis. financières 100 000                   -             100 000           100 000  

Actif circulant        750 000           500 000        1 250 000        1 250 000  

Totaux      2 000 000        1 000 000        3 000 000  -        400 000      2 600 000  

 

Consolidation du Compte de Résultat 
Société A Société B Cumul 

  

Produits d’exploitation 700 000 300 000 1 000 000 

Charges d’exploitation 400 000 250 000 650 000 

RESULTAT OPERATIONNEL 300 000 50 000 350 000 

Produits financiers 300 000 200 000 500 000 

Charges financières 100 000 100 000 200 000 

RESULTAT FINANCIER 200 000 100 000 300 000 

RESULTAT ORDINAIRE AVANT 
IMPOTS  

500 000 150 000 650 000 

Impôts exigibles sur résultats 
ordinaires 

150 000 50 000 200 000 

RESULTAT NET DE L’ENSEMBLE 
CONSOLIDE 

350 000 100 000 450 000 

DONT PARTS MINORITAIRES 20 000 

PART DU GROUPE 430 000 

 

Tableau de répartition des capitaux de la Société B:

Société A Minoritaires

80% 20%

Capital        500 000              400 000              100 000 

Réserves        150 000              120 000                30 000 

Résultat        100 000                80 000                20 000 

TotalPoste Capitaux propres de la Société B

Bilan

Consolidé

Capital 1000000 500 000 1 500 000 -500 000 1 000 000

Réserves 150 000 150 000 300 000 -30 000 270 000

Résultat 350 000 100 000 450 000 -20 000 430 000

Capital 100 000 100 000

Réserves 30 000 30 000

Résultats 20 000 20 000

500 000 250 000 750 000 0 750 000

Totaux       2 000 000       1 000 000       3 000 000 -      400 000       2 600 000 

Retrait°

Part du Groupe

Part des minoritaires

Dettes

Passif Société A Société B Cumuls

3 Pts 

3 Pts 

3 Pts 

3 Pts 


